

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 49-й.
№ 169 (13535).

СРЕДА, 27 ИЮЛЯ 1966 г.

Цена 2 коп.

ЗА БОЕВУЮ АТЕИСТИЧЕСКУЮ ПРОПАГАНДУ

Успешно осуществляя программу коммунистического строительства, наше партии не только стремится к созданию изобилия материальных благ, но и воспитывает нового человека — высокосознательного и всесторонне развитого члена будущего коммунистического общества, активного творца и созидателя новой жизни.

В сознании советского народа уже давно прочно утвердилось научное мировоззрение. Всё наша деятельность, культурная революция, невиданный расцвет науки и техники сыграли в этом решающую роль. Замечательные слова из песни «Мы рождены, чтобы скажу сделать былью» как нельзя лучше выражают творческий дух нашего великого народа.

Было бы, однако, ошибкой изображать дело так, что на фоне нашей светлой жизни сами собой, без упорной борьбы, и сопротивления исчезнут религиозные предрассудки, которые еще живут в сознании некоторой части людей. Вот почему научно-атеистическое воспитание трудящихся должно быть предметом особой заботы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всей нашей общественности.

Атеистическое движение в нашей стране носит гуманистический характер. Оно проникнуто заботой о человеке, искренним желанием помочь верующим, освободиться из-под власти религиозной идеологии. Советские атеисты борются не против верующих, а против религиозных взглядов на мир; за то, чтобы в полной мере вернуть верующим радость жизни, не ограниченной суевериями. Вместе с тем советский атеизм — созидатель, он является составной частью всей работы партии по формированию научного мировоззрения.

Великий Ленин с первых же дней Советской власти прозвал горячую заботу о том, чтобы научные знания использовались для отрыва масс от религии, чтобы массы знакомились с фактами из самых различных областей жизни, проявляли глубокий интерес к окружающей действительности и пробуждались до религиозного сна.

Партийные организации нашего края многое делают для того, чтобы научные знания, все достижения науки как можно шире распространить в массах и таким путем шаг за шагом изгнать религиозные предрассудки из сознания верующих. На многих предприятиях, в колхозах и совхозах работают постоянно действующие атеистические кинолектории, которые с каждым днем завоевывают все большую аудиторию. Квалифицированные лекции, сопровождаемые хроникально-документальными фильмами, используются примеров из местной жизни — все это приносит ощущимые результаты. Такие кинолектории, в частности, плодотворно работают в сельзодарствии им. Энгельса Слагородского района, в агитпункте Дома культуры железнодорожников гор. Новокузнецка. Не случайно, многие верующие здесь стали убежденными атеистами.

Коммунистическая партия на всех этапах своего развития руководствовалась ленинским принципом, что нельзя религиозные пережитки преодолеть административными мерами, против религии нужно вести последовательную идеальную борьбу, систематическую воспитательную работу, научно-атеистическую пропаганду.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ПЕРВЫЕ ВАЛКИ

На славу удалась в колхозе «Великий перелом» озимая ронь. Крупные, увесистые колосья ее низко клоняются к земле.

С утра до вечера поля оглашаются гулом моторов. Комбайнеры Иван Федюхин, Петр Арбузов и Иван Мазаев третий день убирают ронь. Валами устаныны уже полторы сотни гектаров.

Приступили к жатве озимой ржи танки механизаторы совхоза «Урожайный», колхозов «Путь к коммунизму», имени Ленина. Многие из них с первых дней перевыполняют нормы выработки.

Н. ОГОРОДНИКОВ.

Алтайский район.

УБИРАЕМ ГОРОХ

На полях совхоза «Рубцовский» созрел горох. В уборку его включились сразу семь самоходных комбайнов с жатками ЖБА-3,5. На пятом отделении опытный механизатор Оскар Блац за день скапивает горох с девяти гектаров, что составляет полторы нормы.

Гороховые поля в разгаре пока на полях трех отделений, на первом и втором он еще зеленоват. Но и зеленые механизаторы не сидят без дела. Снарядив свои агрегаты, комбайнеры отправились на помощь соседям. Совхозные механизаторы решили объединенными силами быстро убрать горох, чтобы выкроить время на повторную регулировку агрегатов перед конвойной аэробикой.

П. ШАБЫНИН,
секретарь парткома
совхоза «Рубцовский».



● ВПЕРЕДИ — ПОСПЕЛИХИНЫ.

● АЛЕКСАНДРА ГОЛОЩАПОВА — ОТЛИЧНЫЙ СКИРДОПРАВ.

● ПРОСТОИ МАШИН ТОРМОЗЯТ ДЕЛО.

ДНЕВНИК СЕНОУБОРКИ

КАК РАЮНОН КРАЯ ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ ДВУХ С ПОЛОВИНОЙ ДЕКАД И ПЯТЫХ ПЯТИДНЕВИК ИЮЛЯ

Снижение плана по дневным краевым израсходовано, в процентах

1. Поспелихинский 144 149

2. Хабарский 137 140

3. Волчихинский 129 133

4. Междуреченский 130 144

5. Алейский 125 164

6. Панкрушинский 125 128

7. Родинский 122 192

8. Змеиногорский 119 111

9. Баевский 115 89

10. Красногорский 112 119

11. Краснощековский 110 103

12. Шипуновский 108 122

13. Лонговский 108 105

14. Смоленский 105 118

15. Калининский 103 103

16. Курьинский 103 94

17. Ребрихинский 102 155

18. Благовещенский 101 82

19. Михайловский 99,8 53

20. Красногорский 99,5 76

21. Топчихинский 96 96

22. Тюменецкий 95 95

23. Алтайский 94 98

24. Залесский 93 121

25. Красногородский 91 140

26. Ключевской 91 78

27. Сорокинский 87 114

28. Красногорский 87 86

29. Кытмановский 84 106

30. Красногорский 83 88

31. Славгородский 81 119

32. Каменский 81 114

33. Чарышский 81 109

34. Бурлинский 80 72

35. Курьинский 78 160

36. Красногородский 76 120

37. Романовский 74 86

38. Рубцовский 71 78

39. Солтонский 71 86

40. Красногорский 69 94

41. Угловский 67 97

42. Целинный 66 87

43. Первомайский 61 89

44. Усть-Пристанский 50 77

45. Красногородский 47 72

46. Калмыковский 44 66

47. Павловский 31 49

48. Горно-Алтайская 26 37

НАГРАДА РОДИНЫ ВООДУШЕВЛЯЕТ

Радостная весть о награждении крупнейшего в крае Алтайского тракторного завода орденом Ленина мгновенно облетела весь многоотраслевой коллектив предприятия.

Наш корреспондент Н. Клуниченко попросил директора завода В. С. Яковенко рассказать о том, как откликнулся коллектив предприятия на высокую награду Родины, что делается в цехах и отдельных производственных участках.

— Мы очень рады и горды тем, — говорит В. С. Яковенко, — что Родина так высоко оценила труд нашего коллектива за прошедшую семилетку. Рабочие, инженеры, техники горячо поддерживают друг друга с высокой наградой, с особым уважением говорят о передовиках производства, которые показывают образ-

цы самоотверженного труда, ведут за собой весь многочисленный коллектив. Наш завод наращивает трудовой темп в новой пятилетке. План первого полугодия перевыполнен, сверх задания выпущено на сотни тысяч рублей продукции в валовом исчислении, в том числе на 158 тысяч рублей запасных частей.

Сейчас завод готовится к масштабному выпуску новых тракторов Т-4. Это очень большая работа, связанная с реконструкцией всего предприятия. А конструкторы и экспериментальщики работают над дальнейшим улучшением многих узлов Т-4, разрабатывают новую технику.

В ион наш завод отправил два новых более мощных трактора Т-4М на государственные испытания в Северо-Кавказскую машинноиспытательную станцию. Тракторы будут еще лучше, мощнее, а управлять ими будет легче. Будем работать так, чтобы заслужить «спасибо» всех сельских механизаторов.

ПРИЕМ
А. Н. КОСЫГИНОМ
У ТАНА

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин 26 июня принял в Кремле находившегося в Москве по приглашению Советского правительства Генерального секретаря Организации Объединенных Наций У. Тана.

Вместе с У. Таном на приеме был заместитель Генерального секретаря ООН А. Е. Нестренко. Менду А. Н. Косыгиным и У. Таном состоялась беседа, прошедшая теплово и дружески. В беседе были затронуты вопросы, касающиеся деятельности ООН, и некоторые проблемы современного международного положения.

Первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов и член коллегии МИД СССР К. В. Новиков. (ТАСС).

НОВОСТИ

ПОЕЗДКА ЛУИДЖИ ЛОНГО ВО ФРАНЦИЮ

ПАРИЖ, 26 июля. (ТАСС). Генеральный секретарь Италийской коммунистической партии Луиджи Лонго провел три дня во французской столице. Л. Лонго приехал во Францию впервые после второй мировой войны, так как до самого последнего времени оставалась в силе решительная, принятая по его адресу еще коллаборационистским правительством Виши.

Генеральный секретарь с руководящими деятелями Французской коммунистической партии, в том числе с секретарем ФКП Роланом Леру, членом Политбюро Раймоном Гюю и членом ЦК ФКП Жоржем Госса.

КИ ПРИЗЫВАЕТ К ВТОРЖЕНИЮ

ВАШИНГТОН, 26 июля. (ТАСС). Глава южновьетнамского марксистского правительства Кхан призвал Соединенные Штаты к вооруженному вторжению на территорию Демократической Республики Вьетнам.

Отвечая на вопрос корреспондента журнала «Юрайт энд уорлд репорт» о том, «должны ли мы вторгнуться в Северный Вьетнам для того, чтобы выиграть войну», Кхан заявил, что это совершенно необходимо. Всех нахвалил бомбардировки американской авиации территории ДРВ, Кхан добавил, что «операция для окончательной победы нужна войскам» (американским и южновьетнамским). — Прим. ред.) к северу от 17 параллели.

Глава сайгонского режима вновь настаивает откладывать встречи переговоров с представителями Национального фронта освобождения Южного Вьетнама.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИНДИРА ГАНДИ В ПАРЛАМЕНТЕ

ДЕЛИ, 26 июля. (ТАСС). Выступила вчера с заявлением в парламенте о недавнем визите в Советский Союз. Премьер-министр Индии Индира Ганди отметила, что ее переговоры с Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и другими советскими руководителями проходили в обстановке откровенности, дружбы и полного взаимоуважения. Обсуждалась широкий круг вопросов, представляющих взаимный интерес для обеих стран, в частности, развитие событий после Ташкентской конференции.

Индира Ганди подчеркнула, что руководители Советского Союза полностью относились к шагам Индии, направленным на сохранение добрососедских отношений с Пакистаном в соответствии с духом Ташкента.

ВТОРОЕ ЧТЕНИЕ ЗАКОНОПРОЕКТА О НАЦИОНАЛИЗАЦИИ МЕТАЛЛУРГИИ

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Парламент одобрил вчера второй чтени законопроект, предусматривающий повторную национализацию 80% производственной промышленности Англии. Намечается национализировать 13 основных металлургических компаний и 100% производственных предприятий «Ричард Томас энд Болдинс».

Второе металлическое производство Англии было национализировано в 1951 году консервативным правительством Чарльза Томаса. Консерваторы оппозиции заявляют, что в случае прихода консерваторов в власти они снова отменят решение лейбористов.

ПРИГОВОРЫ НАРОДНОГО ТРИБУНАЛА

БРАЗЗАВИЛЬ, 26 июня. (ТАСС). Народный трибунал приговорил членов племени Фема-Музабака

ГОРОД ЛЮДЬМИ СЛАВИТСЯ

Подъезжаем к Рубцовску. Из окна вагона глядываясь в темноту, жду: вот-вот бесконечно убегающая ночная степь озарится морем огня, потом замелькают железнодорожные постройки, а через минуту — станция.

Но раз мне приходилось бывать в этом городе, на заводах, смотреть, как из электропечей в многостенных ковшах сливают огненно-красную сталь, как четко отработаны движения рабочих на главном тракторном конвейере, и на стендле приурочено проверяют только что изготовленные карбиды. Знакомо было кое-что и из истории здешнего поселения, развития промышленности, городского хозяйства.

И каждый раз я удивлялся, сколько все-таки надоложить человеческого труда, времени, чтобы возвести корпуса крупных заводов, установить стапки, научиться управлять ими, построить многоэтажные дома, школы и магазины.

Посмотрите на географическую карту 20-х-30-х годов, есть там город по имени Рубцовск? Не существует по населению, промышленному производству многими городами центра России.

Лишь в 1927 году поставленными в ВЦИК-селе Рубцовка было преобразовано в город районного подчинения. Проживало в нем 13 тысяч человек. Мукомольная, местная, кооперативная промышленность, которая выросла в первые годы Советской власти, да маскомбинат — вот, пожалуй, и все, что характеризовало экономику города.

К 1935 году организованного рабочего класса были, конечно же, железнодорожники. Еще в 1915 году возле села пролегли линии железной дороги от Ново-Николаевска до Семипалатинска. Рабочие мастерских, а потом дело принимали активное участие в установлении Советской власти. В 1919 году, когда партизаны Е. М. Мамонтова заняли станцию, железнодорожники первыми сформировали ударный батальон для боя с белыми.

В цехах дело и сейчас можно встретить ветеранов. Они рассказывают молодежи о минувших днях борьбы за власть Советов, воспитывают их на старых революционных традициях, показывают пример организованности и трудолюбия.

Как то стендгазета локомотивного депо поместила рядом три фотографии рабочих под заголовком «Трудовая эстафета». На первой фотографии Гусев Иван Григорьевич. В 1916 году начал он с подручного слесаря. Потом его знают как машиниста-инструктора, заместителя начальника депо. Рядом на фотографии Черкасов Петр Андреевич — комсомолец 40-х годов, отличный слесарь. Несмотря на свои годы, он и сейчас учится в железнодорожном техникуме. На третьей фотографии помощник машиниста Николай Горбунов. Он еще молод, но на странице ему почет и уважение. Недавно партийная организация принял его кандидатом в члены партии.

Мастерство, тяга к новому передаются из поколения в поколение. Секретарь парторганизации депо Аркадий Степанович Шлыгин рассказал об одной интересной семье, семье Сагайдачных. Всю жизнь проработал в депо отец семейства Николай Макарович, ныне пенсионер. Машинистами и слесарями работают его три сына Иван, Кузьма и Василий. Они еще полны здоровья, а на смену им уже пришло новое поколение. Сын Ивана Николаевич — токарь, дочь Кузьмы Николаевна — техник, сын Василия Николаевич — слесарь.

Локомотивное депо соревнуется

ГОРОД ЛЮДЬМИ СЛАВИТСЯ

за звание предприятия коммунистического труда. Полнее, многообразнее становится жизнь людей. Считается вполне обычным, например, когда машинист Кузьма Николаевич Сагайдачный, вернувшись из очередной поездки, идет в школу обучать детей игре на духовых инструментах.

Или инженер Борис Георгиевич Портников. Лет 35 он работал в депо. А вечерами рисовал. Стенд во всю стену сейчас украшает цех. На рисунках этапы развития депо, начиная с 1916 года. Каждый может посмотреть, какими были цехи 20 или 40 лет назад.

ЛЮБОЙ город знаменует заводами, школами, своими людьми, делами их рук.

В этом отношении Рубцовску, если так можно выразиться, просто везет. Сколько зародилось здесь ценных патронитических начинаний, получивших широкий отклик по всему краю! Сколько привнесло настоящего трудового геноцида, стойкости, привычки рубчане только за последние 20—25 лет! Вот только две даты:

Конец 1941 года. Небольшая часть квалифицированных кадров и оборудования Харьковского тракторного завода по решению ЦК ВКП(б) и Совнаркома эвакуировалась в город Рубцовск.

24 августа 1942 года. АТЗ вступил в строй действующим!

«Все для фронта! Все для победы!», «Чем ты сегодня помогаешь фронту?» — эти лозунги тогда определяли цель содействия, смысл жизни героя труда. Под этими лозунгами не покладая рук по 12 часов ежедневно в сорокаградусные морозы тружили рабочие ремонтно-механического цеха. Этот цех самим первым вошел в эксплуатацию.

Рядом, прямо под открытым небом, люди устанавливали на фундаменты мощные кузнечные молоты, ведрами носили песок к формовочным машинам, чтобы подготовиться к приему первого расплавленного металла.

В неотапливаемых помещениях или прямо на открытых площадках беспрерывно проходили занятия: колхозники, близлежащих сел, сельскохозяйственные рабочие, ветераны, кузнецы, штамповщики. Крайком партии объявил строительство АТЗ важнейшим делом всей краевой партийной организации.

Немногим больше полугода прошло с тех пор, чтобы в грозный период войны, чтобы в строй действующих вошел гигант современного машиностроения. Таких темпов промышленность еще не знала.

Одновременно с АТЗ на южной окраине города закладывались фундаменты под оборудование и корпуса еще одного завода, эвакуированного из Одессы — «Алтайсельмаша». В мае 1942 года алтайские сельмашевцы дали первую производку для фронта, а через несколько месяцев по указанию правительства начали осваивать производство плугов, остро необходимых для колхозов и совхозов тех районов, которые были только что освобождены от фашистской оккупации.

9 мая 1945 года, к десятитысячной победе над фашизмом, рабочие и инженеры АТЗ выпустили уже 100-тысячный трактор. Но смену маломощным керосиновым АСХТЗ-НАТИ с конвейера уже несколько лет сходили прославленные экономичные ДТ-54. За разработку и внедрение их в производство ведущие специалисты АТЗ первыми на Алтае стали лауреатами Государственной премии.

ПОСЛЕВОЕННЫЕ пятилетки — годы бурного технического прогресса рубцовских предприятий. Повышенный технический уровень, культуру производства, кон-

структоры и рабочие создали гравийный тректор ТД-60. На всемирной промышленной выставке в Брюсселе в 1958 году новая машина получила премию «Гран-при». Алтайсельмашевцы освоили производство различных многофункциональных тракторных плугов, один из которых запускался автоматическими линиями, наращивались мощности еще одного завода сельскохозяйственного машиностроения — авторемонтного и электрооборудования. Закладывались цехи крупнейшего производителя запасных частей — РЭЗ.

На листах ватмана конструкторы проводили первые линии новейшей мощной скоростной техники — тракторов Т-4, Т-4, Т-4М, генераторов, почвообрабатывающих машин, которые высоко оценены сельскими механизаторами и персоналом. А рабочие в экспериментальных цехах вытаскивали первые детали.

В те годы широко известным в крае стало имя фрезеровщика АЗЭТ Виктора Барышникова. Он доказал, что при умелом использовании техники, хороших организаций труда семичасовое задание вполне можно выполнить за шесть рабочих часов. Почин Барышникова нашел своих последователей не только на рубцовских предприятиях. Лозунги, транспаранты с коротким, но ярким по смыслу текстом — «7 за 6» появились в цехах Барнаульского котельного, моторного заводов, а потом и на всех предприятиях края.

В отставшее до конца смены время передовые рабочие прямо у станков проводили занятия школ передового опыта, учили мастерству, передавали приемы труда своих товарищей, добивались, чтобы систематически нормы выработки все рабочие в цехе. Учились они и сами. Виктор Барышников, например, теперь уже инженер отдела труда и зарплаты АТЗ.

Досрочно выполнил задание семилетки — вот на том был направлен новый почин.

Но план надо выполнять не любой ценой, а с меньшими затратами материалов, средств, сырья. В каждом рабочем, инженере должно воспользоваться чувством бережливости, поискием хождения отношения к общественному добру. Это требование морального кодекса строителя коммунизма всплыло в новом замечательном почине, родиной которого оказалась опять же Рубцовск. «Лицевые счета экономии — каждому коллективу» — с такой инициативой выступил участник литеиного цеха АЗЭТ, возглавляемый Виктором Федоровичем Криволукским.

Виктор Криволукский совместно с рабочими, экономистами, провел тщательный анализ существующей организации производства, технологии изготовления деталей, вскрыв имеющиеся резервы и на практике доказал, что в том же объеме работ вполне можно спрятаться не трем, а только двум сменам, а формовочных материалов, металла, энергии можно использовать намного меньше обычных нормы. В первые же месяцы себестоимость каждой тонны литья снизилась на десятки рублей, повысилась выработка, снизились потери от брака.

Скорые лицевые счета экономии открыли машиностроители и текстильщики, химики и персоналы, машины тепловозов, капитаны речных теплоходов и шоферы автомобилей Алтай.

Родина высоко оценила трудовой герой из сибиряков-алтайцев. Признание этих заслуг — Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда лучшим из лучших, о награждении орденами и медалями наиболее отличившихся в труде. А вчера опубликован Указ о награждении АТЗ орденом Ленина.

Советский народ приступил к выполнению пятилетнего плана. Первый промышленностью поставлены новые задачи, определены новые рубежи. Видят их и трудящиеся Рубцовска. Десяти тысяч рубцовчан — на трудовой вахте.

Н. КЛУНИЧЕНКО.

«Алые паруса» — так назывался детский клуб при общежитии Барнаульского котельного завода. Директор, партийная профсоюзная и комсомольская организации предприятия не поклонялись и затачивались, чтобы увлечь и заинтересовать детей. И если кому-то хочется строить модели бригантины и крейсеров, он может построить и крейсеры, и бригантины. Родина высоко оценила трудовой герой из сибиряков-алтайцев. Признание этих заслуг — Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда лучшим из лучших, о награждении орденами и медалями наиболее отличившихся в труде. А вчера опубликован Указ о награждении АТЗ орденом Ленина.

ПОСЛЕВОЕННЫЕ пятилетки — годы бурного технического прогресса рубцовских предприятий. Повышенный технический уровень, культуру производства, кон-

ПРОБЛЕМЫ ДАЛЬНИХ СТРОЕК

Капитальное строительство в Чайрышском районе ведет местное СМУ треста «Алтайкрайинстрой». А до его организации строили в совхозах исключительно хозяйственным способом. Совхозы «Красный партизан», «Салавовский», «Озерский», «Маяк» за лето обкапали до 2 миллионов штулок кирпича. Каждая тысяча его обходилась в 50 рублей. С появлением СМУ производство кирпича прекратилось. Сохранили его только для нужд капитального и текущего ремонта.

Что же касается СМУ, то оно не имело рабочих и не имеет сейчас фабрик заработной платы, необходимого для наложения производственного кирпича на месте. Кирпич везут из Алейска, почтой на 200 километров и по плохим дорогам. Обходится он около 70 рублей за тысячу штук. При этом до половины привезенного кирпича превращается в бой: такие уж тут дороги, да и сушка кирпича даже летом, в местном деревообделочном деже.

Лесу-то у нас предостаточно, а мы взимаем стоярные изделия опять же из Алейска.

Капитальное строительство для Чайрышского района — основа дальнейшего увеличения производства продукции животноводства, снижение ее себестоимости. От него во многом зависит выполнение планов поставки государства мяса и молока.

Непригодность существующей ющей практики строительства в его наименование «производственной базой» показывает хотя бы такие цифры. В первом полугодии 1965 года план капитального строительства был не выполнен. Во второй половине было освоено только 76 процентов средств. Недополучено во-семи двухквартирных домов два восьмиквартирных, детские на 90 мест и т. д. В этом году план капитальных вложений в совхозах вырос всего на 2.700 рублей, а выполняется он еще хуже, чем прошлого года.

Есть также острая необходимость в местном деревообделочном деже. Лесу-то у нас предостаточно, а мы взимаем стоярные изделия опять же из Алейска.

Производство кирпича в нашем районе — жизненно необходимая проблема, и ею надо заняться, скажем, Чайрышским промкомбинатом. Это скратит грузоперевозки, транспорт, удешевит строительство.

Экономически оправдано также

С РАЗНЫХ МЕРИДИАНОВ

ПОЛОЖЕНИЕ В КИСАНГАНИ

БРАЗИЛИЯ, 25 июля. Корреспондент ТАСС Р. Серебряников сообщает:

В резолюции президента Конго (Киншаса) вчера, несмотря на вспышку болезни, не прекратились телефонные звонки. Президент Мобуту поддерживал связи по прямому проводу с Киншасой (бывший Стенгалив) — главным городом конголезской провинции Верхнее Конго.

Тревожная обстановка в Киншасе после ожесточенных боев между руководителями белых гвардейцев и краснокапитанами жандармами — с одной стороны, и оставшимися верными правительству войсками — с другой, далеко еще не разрядилась.

Президент Мобуту взял со вчерашнего дня в свои руки всю полноту военной гражданской власти в стране. Как сообщает радио Киншасы, он лично руководит операциями по восстановлению порядка в Киншасе.

Из противоречивых сообщений пока еще трудно составить мнение об истинном положении в главном городе бывшей Восточной провинции.

Премьер-министр Конго Муламба по-прежнему находится в Киншасе, несмотря на то, что было объявлено, что его визит туда будет «кратковременным». В сопровождении министра внутренних дел Этьена Чипеде он ведет переговоры о «причинах происшедших событий» с командованием пятой моторизованной бригады и оставшимися верными Мобуту белыми гвардейцами, руководимыми подполковником Бомбом Денаром. Последний лично информировал президента Мобуту белыми гвардейцами, руководимыми подполковником Бомбом Денаром. Последний лично вспомнил о переговорах с Чипеде о «причинах происшедших событий» в Киншасе.

После этих переговоров Муламба также связался с Мобуту, чтобы, по сообщению радио, «получить инструкции с целью прекращения инцидента».

Тем временем в Киншасе были разбросаны правительственные листовки, в которых содержится призыв к «взбунтовавшимся» белым гвардейцам и конголезским жандармам «прекратить огонь».

Официално объявлено, что по возвращении Муламба в Киншасу президент Мобуту выступит по радио со специальным посланием, в котором «вскроет политическую подпольку событий в Киншасе».

АФИНИ. Работники городского транспорта греческой столицы продолжали частичную забастовку, в которой они прибегли, добиваясь повышения заработной платы. Водители и кондукторы автобусов прекратили перевозки пассажиров с 5 до 8 часов утра, с часа до полуночи четверга до пятницы и в течение 8 часов вечера.

В знак солидарности с ними ежедневно на два с половиной часа прекращают работу водители афинских троллейбусов.

ФРАНЦИЯ. Работники автапаркетного предприятия фирмы «Серим» в городе Тулузе прервали работу из-за нарушения правил труда.

ПАРИЖ. Работники автапаркетного предприятия фирмы «Серим» в городе Тулузе прервали работу из-за нарушения правил труда.

МОНРОВИЯ. Продолжается всеобщая забастовка рабочих компаний Ламко, крупнейшего акционерного горнорудного предприятия страны. Прекращены все производственные операции

на самых рудниках в Нимбе, так и в Нижнем Бьюкенене, через который вывозятся железные руды. Рабочие требуют повышения зарплаты.

ГРЕЦИЯ. Работники автапаркетного предприятия «Бузнос-Айрес» в Аргентине прекратили забастовку в связи с тем, что работники сахарных заводов не выплачивают заработную

Новоселье книг

До недавнего времени книжный магазин а с. Сорокино ютился в универсмаге. Теперь в районном центре выстроено для магазина отдельное здание.

(Наши соб. корр.).

ОКНО В ПРИРОДУ

В Барнаульском городском парке открылась выставка картин самодельного художника-анималиста В. Г. Казанцева. На полотнах — животные Сибири. Здесь лошади, лоны, снежных барсов, волки, рысы, зайцы, собаки. Картины объединяют любовь художника к природе родного края, умение подсмотреть в ней самое интересное.

У Казанцева — прыткий взгляд человека, который ощущает природу как нечто близкое и дорогое. Природа открывает ему самые заветные тайны.

Вот маленький эпизод из жизни лесных обитателей «Токующий глухарь». Ранняя весна. Еще не рассвело, но уже видны сосновые ветви и поющие птицы. Гордо запрокинутая голова — большая бородатая птица поет песни любви и счастья.

Рисунки карандашом, тушию, акварелью учат пристальноеглядеться в природу, любить ее, беречь от злых рук. Картина «Браконьер» направлена против любителей легкой наливки. Браконьер, сидящий возле убитого им лосса, вызывает у зрителя чувство омерзения. Его поза, поворот головы, заросшее щетиной лицо, наглые, вороватые глаза выражают одновременно животный страх и жадность.

Извечна любовь человека к природе. Красота и мудрость ее волнуют людей разных возрастов и профессий.

Именно поэтому посетители выставки благодарны В. Г. Казанцеву за его картины, полные любви и доброты к животным.

Л. ЛИПЕЗИНА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

КАК НАШЛАСЬ «ПРОПАЖА»

Осенью, перед тем, как перенести косыки лошадей с таежных пастищ Кодурген-Бажи на табачночные участки, колхозники Озеринской бригады колхоза обнаружили пропажу. Больше всех переживал Семен Казаклаев, бывший коневод. Из его табуна исчезла легкая, кобылица с жеребенком. Никогда не случалось такого. К тому же лошадь была обездвиженной, отличалась покорными нравом.

Семен обняхал все окрестные уроцища, общарил каждый лошадь как в воду канула. Выскакивали все возможные догадки и предположения.

Спустя полгода С. Казаклаев снова поехал в Кодурген-Бажи. Каково же было его удивление, когда он увидел под разлапистой лиственицей живую и невредимую Пегашку, а рядом с ней изрядно подросшего малыша и его резвящегося собрата, недавно появившегося на свет. «Беглецы» перезимовали втайге без всякого надзора.

И. ТОШПОКОВ.

Колхоз им. XXI съезда КПСС, Усть-Канский район.

НА ПОДЪЕМЕ

НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

В Старо-Алейском сельхозтехникуме закончились государственные экзамены у бухгалтеров-плановиков дневного отделения. Из ста выпускников четырнадцать направлены в хозяйства Змеиногорского района. Несколько раньше получили дипломы 84 выпускника заочного отделения.

ОПРЕДЕЛЕН ГЛАВНЫЙ ПОДРЯДЧИК АЛТАЙСКОГО ШАХТОСТРОЙНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Институту «Каззипроцветмет» срочно составляет сячес рабочие чертежи, администрации рудника совместно с подрядчиком «Сибугольмаш» и подрядчиком «Горизонт» оборудование и размещают заявки на заводах страны для поставки в 1987 году.

СОСТАЗАЮТСЯ МЕХАНИЗАТОРЫ

На полях колхоза «Алей» проведен конкурс механизаторов района. В программу входили традиционные требования: умение отбить борозду, регулировка трактора, соблюдение техники безопасности, чистота машин.

Лучшим механизатором признан тракторист союзгоза «Змеиногорский» Г. Киселев,

сотрудник газеты «Прогресс»,

и. КИСЕЛЕВ,